

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 80 (10334)

Четверг, 2 июля 1998 года

Газета издается с 1933 года

Из официальных источников

НА ОСНОВАНИИ распоряжения главы администрации N 88-ОР от 13.04.98 г. отделом экономической безопасности администрации г. Осинники проведена ревизия финансово-хозяйственной деятельности управления коммунальных котельных и тепловых сетей (УККиТС) за период 1997 г., первый квартал 1998 года с ведома директора УККиТС В. А. Балвинова и в присутствии главного бухгалтера Л. М. Кошмаревой.

В ревизии принимали участие специалисты отдела цен администрации г. Осинники, специалисты управления заказчика ЖХК.

УККиТС имеет статус муниципального предприятия. Основным видом деятельности является теплоснабжение, производство строительных стальных конструкций, ремонт прочего промышленного оборудования и приборов и т. д. УККиТС представляет собой производственно-техническую структуру по оказанию услуг по отоплению зданий, по подаче горячей воды, осуществляет внутридомовое обслуживание систем центрального отопления, холодного и горячего водоснабжения, капитальный ремонт жилых домов.

Численность работающих на 1.01.98 г. составила 935 человек, на 1.04.98 г. - 953 человека.

В ходе ревизии установлено, что денежные остатки по выпискам банка соответствуют данным бухгалтерского учета. Денежные средства, полученные в банке, приходятся в кассу предприятия полностью и своевременно. При внезапной инвентаризации денежных средств в кассе у кассира Н. Н. Жолобовой излишек и недостач не установлено. Лимит остатка денежных средств в кассе, установленный банком в сумме 100 рублей, выдерживается.

В подотчет выдаются денежные средства только штатным работникам предприятия, в основном на приобретение горючесмазочных материалов (ГСМ). При проверке соблюдения норм списания ГСМ нарушений не установлено. ГСМ списываются согласно "нормам расхода топлива и смазочных материалов на автомобильный транспорт", утвержденным департаментом автомобильного транспорта Минтранспорта РФ от 26.08.93 г. Однако нельзя не отметить тот факт, что одним из поставщиков ГСМ в УККиТС в 1997 г. явилось ТОО "Дилеон". ТОО "Дилеон", согласно отчету-фактуре N 5 от 1.10.1997 г., отпустило УККиТС дизтопливо в количестве 7650 литров на сумму 12,0 млн. рублей с учетом НДС.

Встречная проверка в ТОО "Дилеон" показала, что это дизтопливо было приобретено главным бухгалтером данного предприятия Е. С. Суязовой, она же главный экономист УККиТС, за наличный расчет в ООО "Стимул" г. Барнаула Алтайского края.

Согласно проведенным оперативно-розыскным мероприятиям Осинниковского и Барнаульского УФСНП РФ, установлено, что ООО "Стимул" в г. Барнауле не значится.

Следует отметить, что при списании основных средств на предприятии УККиТС нарушается кодекс законов о труде и распоряжение N 312 от 29.10.96 г. ст. 15 "Временного положения о порядке оформления права хозяйственного ведения". Списание основных средств должно производиться на основании заключения комиссии, в состав которой включается и представитель собственника (комитета по управлению муниципальным имуществом города), чего не было сделано. Так, были списаны без согласования с КУМИ два автомобиля "Москвич-21412" 1993 г. выпуска, введенные в эксплуатацию 26.03.93 г. Балансовая стоимость каждой из машин 44320080 рублей. Износ - 24717317 рублей. Остаточная стоимость каждого автомобиля - 19602763 рубля. Остаточная стоимость автомашин в сумме 39205526 рублей оприходована на запасные части.

За 1997 год предприятием УККиТС было списано на расходы по командировкам в Москву 22698650 рублей.

Анализ фонда оплаты труда руководителей, специалистов и служащих УККиТС был проведен экономистом МП "УЗЖХ" Р. Р. Пилипенко. Проверкой установлено следующее.

Для рассмотрения и утверждения городского сводного финансового плана на 1997 год УККиТС представил в МП "УЗЖХ" и городской финансовый отдел 10.04.97 г. свой финплан по расходам на 1997 год в сумме 16959,0 млн. рублей без разбивки по элементам затрат, в том числе и по заработной плате. Однако фактические затраты за 1997 год составили 81049,0 млн. рублей, из них на оплату труда 11585,0 млн. рублей, согласно годовому бухгалтерскому отчету. Поэтому не представилось возможным сопоставить фактический фонд зарплаты с плановым.

Должностной оклад руководителю предприятия установлен в соответствии с действующим распоряжением администрации от 11.10.95 г. N 285 "Об упорядочении и нормализации расходов предприятий ЖХК". Фактическая зарплата директора УККиТС составила в 1997 году 71,0 млн. рублей, в первом квартале 1998 года - 17,7 тыс. рублей, что в среднем составляет 5,9 тыс. рублей в месяц. Согласно штатному расписанию инженерно-технических работников, фонд зарплаты на 1997 год составлял 1417,3 тыс. деноминированных рублей, в первом квартале 1998 года - 362,9 тыс. рублей. Фактически фонд зарплаты составил в 1997 году 2139,7 тыс. руб., или 151%, в первом квартале 1998 года - 641,4 тыс. рублей, или 177%.

На предприятии действует "Положение о премировании", принятое в январе 1997 года, согласно которому источником начисления премии является фонд зарплаты. Премии выплачиваются по реуль-

татам работы ежемесячно. Для ИТР он установлен в размере 80 процентов к должностному окладу. Однако следует отметить, что, получив статус муниципального предприятия, УККиТС становится хозрасчетным предприятием. В таком случае и нормативную рентабельность (до 25%) необходимо закладывать в плановые расчеты. Отсюда формирование фондов потребления и накопления.

Премия должна выплачиваться за счет фонда потребления, а не за счет фонда зарплаты. На момент проверки не было в наличии ни одного приказа вышестоящей организации МП "УЗЖХ" на премирование руководителя УККиТС В. А. Балвинова.

Согласно изданным ежемесячно приказам руководителя УККиТС на премирование ИТР и служащих в размере 80% показателем премирования являются:

фактически отработанное время,
выполнение графика тепловой энергии,
снижение удельного расхода топлива и выработка 1 Гкал тепла,
обеспечение потребителей горячей, холодной водой и отоплением.

Фактически эти показатели не выполняются.

Согласно представленной справке проверки УККиТС отделом цен администрации г. Осинники, следует подчеркнуть, что в 1997 году количество выработанных Гкал котельными УККиТС сократилось, по сравнению с 1996 годом, в 2,5 раза (с 448 Гкал до 181), а расходы на топливо увеличились на производство тепловой энергии в 1,2 раза (с 10,5% в 1 Гкал до 13,2%), что, естественно, сказалось на увеличении себестоимости. А как рады были бы потребители, получай они горячую воду круглые сутки! Однако получали ее по часам.

В УККиТС среднемесячная зарплата за 1997 год составила 1108 рублей, в том числе ИТР - 2915 рублей, служащих - 1880 рублей, рабочих - 971 рубль.

Среднемесячная зарплата за март 1998 года - 1234 рубля, в том числе:

ИТР - 3231 рубль,
служащих и рабочих - 1078 рублей.

Долг по невыплаченной зарплате на одного работающего на 1.01.98 г. составлял в среднем 6863 рубля, на одного ИТР - 18094 рубля.

Численность ИТР от общей численности работающих на предприятии составляет 7,2%. Начисленная зарплата ИТР за март 98 г. составила 18% от общего начисления зарплаты по предприятию за этот же период.

При проверке достоверности заключенных трудовых договоров и их оплаты установлено следующее.

Нарушается порядок оформления и составления трудовых договоров, которые должны заключаться и составляться перед началом работы, а не после ее окончания, как это делается в УККиТС.

В договорах не отмечено, из какого материала (заказчика или исполнителя) будут произведены работы. При осуществлении встречных проверок установлено, что трудовые договоры составлены и оформлены на людей, которые никогда не работали на данных объектах. Договоры не заключали, денежные средства не получали. Всего на сумму 32324 рубля.

Всего трудовые договоры заключены в 1997 году на сумму 370,2 млн. рублей, за первый квартал 1998 г. - на 211318 рублей. Всего по трудовым договорам работало в 1997 году 104 человека, в первом квартале 1998 года - 54 человека. Опрошено 23 человека, или 15%.

Согласно объяснительной записке, к годовому отчету за 1997 год, мероприятия по подготовке к зиме котельных, ЦТП, теплотрасс, жилфонда осуществлены силами монтажных участков ТС-1, ТР-2, ТР-4, ТС-4. На капремонт затрачено 5824,0 млн. рублей. Однако ТОО "Дилеон", согласно актам выполненных работ, предъявило УККиТС 1723857819 рублей (в том числе 148834512 рублей за IX-96 г.). Оплачено данному предприятию 1113,0 тыс. рублей.

При проверке сметной документации специалистами МП "УЗЖХ" установлено, что сметная стоимость двух из трех смет завышена на 83891712 рублей и 2126909 рублей. Проверкой также установлено, что при имеющемся кредитовом сальдо перед ТОО "Дилеон" на 1.08.97 г. в сумме 185086817 рублей в августе 1997 года МП "УЗЖХ" перечисляет ТОО "Дилеон" еще 910,0 млн. рублей за выполненные работы, хотя акт выполненных работ представлен ТОО "Дилеон" только в сентябре 1997 года на сумму 1220690715 рублей.

Руководство УККиТС акт проверки подписало с приложением разногласий, считая акт неаргументированным. Это его право. Материалы проверки переданы в ОБЭП ГОВД г. Осинники. В настоящее время в УККиТС и ТОО "Дилеон" силами отдела экономической безопасности администрации города, отдела по борьбе с экономическими преступлениями ГОВД, управлением Федеральной службы налоговой полиции проводится допроверка.

На все вопросы, которые так волнуют горожан и прежде всего работников УККиТС, дадут ответы результаты нашей совместной продолжительной работы, которые мы постараемся придать гласности в средствах массовой информации.

И. ИВАРИНЕН,
начальник отдела экономической безопасности
администрации г. Осинники.

**Чем хуже,
тем лучше?**

В ОСИННИКОВСКОМ отделении налоговой полиции УФСНП РФ по Кемеровской области за кончена проверка ТОО "Дилеон", в ходе которой вскрыты вопиющие нарушения налогового законодательства: Эта маленькая и, на первый взгляд, ничем не примечательная организация, не имеющая ни своего офиса, ни имущества, ни даже уставного капитала(!), хотя таковой был заявлен при регистрации 27 января 1994 года, но фактически по сей день не оплаченный, имело только один расчетный счет в банке, через который текли миллиардные суммы. Спросите, откуда? Не догадываетесь? Да из самого убыточного предприятия нашего города - УККиТС, под крышей которого пригрело это "товарищество с ограниченной ответственностью". Имея в штате ТОО "Дилеон" лишь одного директора и мастера, тем не менее это предприятие ухитрялось заключать договора на выполнение ремонтно-строительных работ на котельных и тепловых сетях всех того же УККиТС, оформляя работников УККиТС в ТОО "Дилеон" по совместительству. Многие рабочие до сих пор находились в неведении, что, оказывается, кроме УККиТС, они еще и подрабатывали в ТОО "Дилеон", а при опросе переспрашивали: "Что это за организация? Впервые о такой слышим". А потом искренне удивлялись, когда им предъявляли расходные ордера и ведомости с их фамилиями и немаленькими суммами, якобы ими полученными "зарплатами" и "ссудами". Таких не подтвержденных денежных сумм набралось на 820 миллионов неденоминированных рублей, это при том, что опрошено было только 107 человек из 308, числящихся "по совместительству" в ТОО "Дилеон". Материалы по данному факту переданы в ОБЭП ГОВД г. Осинники. Деньги из УККиТС текли рекой, и при том, что рабочие УККиТС годами не получали заработную плату, в ТОО "Дилеон" щедро раздавались ссуды "уважаемым работникам", например, С. Н. Терехову - 86 млн. руб., И. В. Романову - 67,5 млн. руб., О. Г. Волошенко - 64,2 млн. руб., В. В. Иокерс - 62,7 млн. руб., З. Н. Черепковой - 57,1 млн. руб., А. А. Кузовлеву - 56,2 млн. руб., семье Марченко - 55,7 млн. руб., Г. И. Юркову, П. И. Арабаджиеву, С. А. Смирнову и А. В. Стадникову по 17 млн. рублей. Подрабатывающий мастером пенсионер А. Г. Кошмарев получил за 1995 год 36 млн. рублей, а все это оформлявшая "по совместительству" главный бухгалтер Е. С. Суязова - 59,5 млн. рублей. Как говорится, у кого пусто, а у кого густо. Причем ни один из названных счастливцев на момент проверки не возвратил ни копейки из полу-

(Окончание на 4-й стр.)

Взгляд в завтра

(Окончание. Нач. в № 79).

А что мы имеем на "югах" в так называемом подбюшье России? На Ближнем Востоке наши позиции по большому счету ослаблены, все рычаги влияния сегодня у США, в странах Персидского залива их у нас и раньше не было. Опять возникает вопрос. А какое нам дело до Египта, Алжира, Иордании, Ливии, Кувейта, Саудовской Аравии и т. д.? Они далеко. Они-то да, а вот республики Средней Азии бывшего СССР под боком. И все они находятся под мощнейшим давлением исламского фундаментализма. Где его финансовые и идеологи-

Россия и XXI век

ческие центры, мало-мальски разбирающемуся в политике человеку объяснять не надо. Если этот процесс будет развиваться и дальше, а все говорят именно за это, война в Таджикистане, как и движение талибов Афганистана, не более чем увертюра к действию, которое потрясет весь мир. Тогда Россия встанет перед выбором: ввязываться в очередную войну типа афганской, но уже на территориях бывших союзных республик, или получить по периметру опять же необустроенных своих границ ряд воинствующих государств с враждебной идеологией. Ничего выбора, согласитесь!

Идем дальше. А вот и великий сосед Китай. Как на Западе когда-то боялись огромного и непредсказуемого, по их понятиям, соседа, СССР, который, даже просто шевельнувшись, мог кого-то нечаянно придавить, так и Россия сегодня смотрит на КНР. Уже сегодня эта полуторамиллиардная ядерная держава поражает весь мир темпами своего развития. Обжегшись в свое время на "большом скачке", китайцы очень тщательно продумали свои реформы. Сохранив политическую стабильность, а значит и управляемость всеми процессами, они поэтапно стали переводить свою экономику на рыночные рельсы и добились здесь больших успехов. Возвращение же КНР мощного финансового центра, каким является Гонконг, только ускорит превращение Китая в азиатскую и мировую сверхдержаву. Как она поведет себя в XXI веке, не предскажет и Ноstrадамус. Как знать, какие действия примет огромная перенаселенная держава, глядя на богатейшие, но абсолютно незаселенные районы нашего Приамурья да и Дальнего Востока в целом? Не вспомнит ли об иске Мао Цзедуна на 3 миллиона квадратных километров наших земель, якобы отнятых у Китая?

Что остается на закуску? Япония. Страна, которая уже давно живет в XXI веке и которая рано или поздно ребром поставит вопрос о северных территориях, ныне входящих в состав Российской Федерации.

Вот такой получается пасьянс. Что может всему этому противопоставить нынешняя Россия, как "великое" государство? Ни-че-го. Тогда о каком ве-

личии речь? Где та многополярность, о которой сегодня не устают говорить наши политики и которой на самом деле нет?

III. БАЛАНС СИЛ

Конечно же, если мир сохранится еще на 2-3 десятилетия, картина монополярного устройства планеты может измениться. Возникнут, как бы США и партнеры по НАТО ни противились тому, новые центры сил. Но места России, если не удастся переломить существующие тенденции к развалу и раздроблению, как великой державе, там не найдется. Вопросы мировой политики будут решаться между США, объединенной Европой и могучим Китаем, в орбиту влияния которого рано или поздно попадут все "азиатские тигры", да и Япония. Не надо забывать при этом и миллиардную Индию, уже сегодня входящую в десятку самых развитых

промышленных стран планеты и ставшей фактически ядерной державой. Но и это нам не сулит покоя. Мир стоит на пороге ресурсного кризиса. Истощаются запасы нефти, газа, различных руд. Той же нефти, по подсчетам специалистов, хватит только до 2030 года. А далее? А далее паралич экономик, в какой бы виртуальности они ни находились. Альтернативных источников энергии нет, управляющую термоядерную реакцию осуществить не удается вот уже сорок лет, и нет никаких гарантий, что это удастся вообще. Что делать? Как что? Вон на Востоке лежит огромная в 17 миллионов квадратных километров плохо управляемая страна, где гигантские запасы сырья не только не разрабатываются, даже еще и не разведаны. Справедливо ли это, если весь мир задыхается в тисках кризиса, а такой беззащитный и жирный пирог не имеет холода? Несправедливо.

Я не хочу рисовать ужасные картины будущего нашествия "ста народов" в наши пределы. Все может решиться и мирным путем. Можно, используя уже имеющийся опыт раз渲а СССР, раздробить Россию на крохотные княжества и путем взятия туземным князьям забирать все что надо. Можно, сохранив это рыхлое образование, создать вокруг него такие финансово-экономические условия, что россияне сами все отдадут за бесценок, да еще и рады будут. Сценарии масса! Но при любом из них мы статисты, мы в проигрыше. Чудес, как известно, не бывает. Геополитические тенденции говорят за то, что те, кто намного отстал в ХХ веке, никогда уже этот разрыв не сократят, напротив, он будет только увеличиваться. Мы отстали и отстали серьезно. Мы не смогли встретить вызов времени единой сплоченной державой, не сумели правильно распорядиться нашим огромным промышленным потенциалом, напротив, в угоду мелочным амбициям и личностным притязаниям разорвали страну на куски. Огромным полубезжизненным айсбергом дрейфует наша страна в жестокий ХХI век.

Боже, защити Россию!

Н. КУРБАТОВ,
редактор газеты "Время и жизнь".

В СЧЕТ ИЮЛЯ

ДОБЫЧНУЮ бригаду комплексно-механизированного участка N 5 шахты "Капитальная" возглавляет старейший горняк шахты Борис Павлович Старунов. В доперестроечные времена его бригада с участка N 11 из года в год выступала инициатором городского и областного соревнований. Она первой на руднике стала работать в 500-800-тысячном горном режиме, а затем достигла и миллионной нагрузки на механизированный забой.

После реорганизации производственного процесса Б. П. Старунов возглавил бригаду пятого участка, на который перешли работать многие горняки участка N 11.

В очередной лаве коллектива уверенно прошел горно-геологические нарушения угольного пласта и в настоящее время работает стably.

За июнь коллективу запланировано добыть 45 тысяч тонн угля. С первых же дней он стал уверенно наращивать темпы угледобычи и 24 июня выполнил запланированную программу.

От начала месяца при плане 1500 тонн среднесуточная нагрузка на механизированный забой составила более 1900 тонн угля.

А. ВИКТОРОВ.

Не так давно муниципальному сельскохозяйственному предприятию "Калтанское" (бывший совхоз "Калтанский") вручен диплом первой степени за лучшие экспонаты, представленные на международную выставку-ярмарку "Продмаркет", которая проходила в Новокузнецке. В связи с этим мы задали несколько вопросов старшему технологу предприятия Л. В. Смычковой.

ОГУРЦЫ НА ВАТЕ

- Ваша продукция, представленная на международную выставку, получила наивысший знак качества и признана экологически чистой. Как достигнут такой успех и такие показатели в работе?

- Много внимания уделяем почве. Два гектара земли по израильской технологии обработали газом, усилили контроль за температурным режимом и в результате получили урожай, по сравнению с предыдущим периодом, на 100 тонн больше. Что сказать о качестве? Претензий со стороны контрольных служб и от торгующих организаций нет. На протяжении многих лет у нас не регистрируется превышение предельно допустимых норм по нитратам. В связи с этим нам разрешили сдавать продукцию на контроль один раз в месяц (положено один раз в неделю). Теперь на каждой фактуре у нас проставлен фирменный знак качества продукции.

- Еще в прошлом году вы планировали перейти на новую технологию по выращиванию огурцов. Как обстоят дела в этом плане?

- Пока работаем по старой технологии, с внедрением новой не спешим. Изучили передовые опыты в Голландии, Израиле, Польше. Недавно побывали в Москве, в некоторых российских хозяйствах, где работают по новым технологиям. Ведь все познается в сравнении. Вот и мы выбираем, обсчитываем, знакомимся с фирмами, которые готовы поставить новейшее оборудование и т. д.

Из всего, что мы видели и с чем познакомились, выбрали единственную технологию, по которой вместо грунта используется, так

Интервью

ливаем новое оборудование.

- Выходит, уже в будущем году мы будем есть ранние огурцы, выращенные в пробирках на вате?

- Но не в пробирках, конечно, а в специальных горшочках. Такие огурцы мы уже пробовали. Проверьте, отличные на вкус, хрустящие...

- Вы все время жалуетесь, что наши горожане не особо покупают свежие огурцы. Кто их тогда кушал?

- Нашу продукцию знают и ждут во многих городах не только нашей области. Возим огурцы и томаты даже в Хакасию. Заказывают наши огурцы и на многих промышленных предприятиях, там уже действует система бартера. Они нам металлы, кирпич, цемент, трубы, удобрение, а мы - лук, томаты, огурцы и т. д.

- Говорят, что в прошлом году вы сняли неплохой урожай арбузов. А как в этом году?

- Действительно, у нас были хорошие арбузы, но, как показали расчеты, они получились убыточными. Кому нужны дорогие арбузы, если даже они спелые, сладкие, с тонкой корочкой? Короче, от них мы отказались, а вот цветы продолжаем выращивать. В этом году закупили новые сорта.

- Сегодня все уповают на рынок. Что он диктует вам?

- Рынок требует побольше ранней зелени: лука, редиса, укропа, петрушек, огурцов. К осени хорошо идут овощи для зимних заготовок. Для этих целей мы закупили новые засолочные сорта помидоров и огурцов. Все это, конечно, пользуется большим спросом даже в наших городах - Калтане и Осинники.

Вопросы задавала Н. НАДЕЖДИНА.

Вести из Малиновки

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

17 ИЮНЯ исполнилось 10 лет малиновскому народному коллективу "Ритмы детства". Юбилейный концерт, данный в ДК "Прогресс", показал, насколько талантливы участники творческой группы и их бессменный руководитель Галина Ивановна Пушкина. Большой и интересный репертуар, великолепное исполнение номеров привлекли зрительское внимание.

Много теплых слов прозвучало со сцены. Чествовали и ветеранов, и новичков, говорили о преемственности и семейных династиях. Были здесь и памятные сувениры участникам, и благодарственные письма их родителям, а работу руководителя коллектива отметили ценным подарком и денежной премией.

"БЕРЕЗКА" ЖДЕТ ГОСТЕЙ

22 ИЮНЯ в поселке Малиновка впервые на базе детского сада "Березка" (разрез "Осинниковский") открылся санаторий для детей-инвалидов и детей из многодетных семей. Ни для кого не секрет, что как раз эта категория оказалась самой бесприютной в годы нашего бюджетного дефицита. Ровно месяц 45 ребятишек в возрасте в основном до 10 лет с 8 до 17 часов будут отдыхать и поправлять свое здоровье. Это стало возможным благодаря инициативе администрации поселка, которая получила поддержку со стороны ряда организаций. Ощущимо финансовую помощь в виде продуктов питания внес центр социальной помощи населению города Осинники, руководит которым А. С. Распономарев. Организация "Дока-хлеб" в счет арендной платы будет обеспечивать весь сезон свежей выпечкой. Заведующая поселковой молочной кухней С. С. Кинжикова не отказалась в производстве кефира и творога для санатория. Не будет проблем и с доставкой детей: нашелся для этого и автобус. Всю работу по обслуживанию взял на себя коллектив детского сада "Березка" во главе с В. Ф. Соловьевой.

В течение 21 дня в распоряжении ребятишек будут физкультурный зал и спортивная площадка, бассейн и сауна, солевая комната для галолечения и фитобар, физио- и массажный кабинеты. Свое здоровье они смогут поправить витамино- и медотерапией, в их рационе питания ежедневно овощи, фрукты и соки.

Основная задача санатория, по мнению его организаторов, -дать возможность детям пообщаться, создать условия для полноценного отдыха и помочь накопить силы к новой зиме. Дай Бог, чтобы это у них получилось.

Э. ГОЛБАН.

Строики благодарности

О нас помнят

С ВНИМАНИЕМ и заботой относится коллектив шахты "Капитальная" к своим ветеранам. Не забывают поздравить нас в праздники и в будни, помнят о нас.

Недавно ветеранам войны и труда были выделены путевки в профилакторий шахты. И там нам оказали радушный прием.

Мы очень довольны и отдыхом, и лечением, и питанием. Огромное спасибо работникам профилактория, профкому и администрации ш. "Капитальная" за их чуткое и добное отношение к людям.

И. ПОПОВ, А. ВОРОБЬЕВ,
Г. ЖИЛИН и другие.

Изучра



Работы сезона

ИЮЛЬ - самый жаркий месяц, пора сбора урожая, налива плодов.

Нелегко приходится в знойный полдень растениям: солнце печет, ветер сушит зелень. Очень важно сохранить на деревьях листья. Для этого в первой декаде проводите внешнюю подкормку

минеральными удобрениями. Собирайте и закапывайте в землю падалицу яблок, а чтобы избавиться от гусениц и куколок, периодически рыхлите почву под деревьями.

Во второй половине июля начинается переприработка малоценных сортов плодовых деревьев.

Наибольшая продуктивность растений бывает в 8-9 часов утра. В жаркие часы рост замедляется. Часам к 5-6 солнечные лучи перестают бить в машину растений и начинают скользить по поверх-

ности листьев. У листьев раскрываются устила (их дыхательные органы), и опять из углекислоты и воды интенсивно наращивается тело растений.

Далеко не безразлично, холодной или теплой водой ведется полив и какова форма орошения. Томаты, например, надо поливать обильно, при этом заботясь, чтобы вода не попала на листья. А чтобы влага быстро испарялась, проводите мульчирование органическими материалами.

Неженка-огурец требует теплую воду, он растет лучше, если его

поливают по типу дождевания. Дело в том, что у огурцов мелкая корневая система, и они получают воду только из осадков и не могут в случае необходимости восполнить недостаток за счет влаги более глубоких почвенных слоев. Поэтому урожай огурцов в большой мере зависит от правильного полива.

И. ДЕМИНА,
агроном.

ПОМОГАЕТ ЩАВЕЛЬ

КАК только заметите на дереве раненную кору, острым садовым ножом обрежьте до здоровой древесины края раны. Рану обмажьте тонким слоем садовой замазки. Можно ее закрасить масляной краской на натуральной олифе, лучше охрой.

Хорошие результаты получаются при обмазке ран глиной с коровьим навозом. А чтобы глина при высыхании не отпала, обвязите ее мешковиной, рогожей.

Есть еще одно простое средство лечения коры - обыкновенный щавель. Сорвите листья щавеля вместе с черешками и настригите ими рану 2-3 раза через каждые 15-20 минут. Еще лучше щавель измельчить и сразу же наложить на рану дерева слоем 1-1,5 см, а сверху обвязать каким-либо материалом. Такой "компресс" в течение весны возобновляется 2-3 раза.

О. ФРОЛОВА.

А мы этого жука не боимся

ХОТИТЕ верьте, хотите нет, но мы, кажется, нашли верный способ борьбы с колорадским жуком.

Ловим вредителей и сбрасываем в банки, закрываем плотно крышками, чтобы они без воздуха погибли. Когда шевеление в

емкости прекращается, выливаем содержимое в ведро с водой, даем настояться и веником обрывываем ботву картошки. Правда, запашок - не для слабонервных. Но жуки исчезают с участка.

Г. ТОЩЕВА.

Собрал урожай - готовь следующий

СБОР первого урожая не означает прекращения работ в саду и огороде. Так, после сбора земляники ее кустики надо обработать. Я удаляю старые листья, усы, а также делаю прополку. Больные ягоды собираю в отдельную тару. Если замечу клещей, долгоносиков - обязательно скашиваю все листья. Провожу подкормку навозной живой, обильно поливаю плантацию.

Обработку рядков земляники не следует затягивать. Ведь в этот период закладываются почки урожая будущего года, отрастают новые листья, где накапливаются питательные вещества для весеннего развития растения и которые служат защитой от подмерзания корневой системы.

Совет

После сбора урожая прореживаю черную и красную смородину. Но следует иметь в виду такие ее особенности. У черной смородины цветовые почки чаще всего формируются на сеголетних побегах. Вот почему я удаляю ветки 3-4-летнего возраста. У красной смородины почки иногда формируются на концах годичных приростов, но чаще на более старых ветках.

Снимая ягоды, смотрю - если мауорожайная ветка, то срезаю ее. Что касается малины, то во время созревания ягод особенно обильно поливаю кустики, удаляю сорняки и мульчурую.

В. ШИРЯЕВА,
садовод-любитель.

ВСЕМ плодовым деревьям и кустарникам сейчас полезны азотные подкормки, чтобы усилить рост, помочь развитию плодов. Можно, скажем, развести аммиачную селитру или мочевину в воде (по спичечной коробке на ведро) и поливать этим раствором деревья. Но лучшая подкормка - органические удобрения. С утра разведите в большой емкости коровяк (1 кг на 10 л воды). Вечером выпойтесь вдоль ряда или по проекции кроны канаву глубиной 8-10 см, равномерно налейте в нее раствор и засыпьте.

Для различных растений различный "рацион". На клубнику и малину - ведро

на погонный метр. Крыжовнику и смородине - 2 ведра. Под деревья - ведро на квадратный метр по проекции кроны.

Можно подкормить и птичьим пометом (0,5 кг на 10 л воды) или калийным удобрением.

Сразу после цветения и спустя две недели подкормите плодовые деревья раствором мочевины (40-50 г на 10 л воды), расходя по ведру на два-три дерева. Сейчас самое время для внекорневой подкормки растений. Опрыскивайте их

растровом мочевины (20-30 г на ведро воды). На торфяных почвах вносите вместе с азотом и калием из расчета 9-12 г аммиачной селитры и 8-10 г хлористого калия на 1 кв. м приствального круга. После полива или подкормки сразу же замульчируйте тонким

слоем перегноя, торфа, слоем скошенной травы. Если в качестве мульчи используются опилки, то вместе с ними внесите 20-30 г на квадратный метр аммиачной селитры, так как опилки снижают наличие в почке доступного азота.

А. ПЕРШИНА,
садовод-любитель.

МЕНЮ ДЛЯ ПЛОДОВЫХ

поливе и подкормке грядок. В жаркую погоду поливать желательно вечером подогретой на

Кстати, по внешнему виду огурцов можно узнать, что им нужно.

Светло-зеленый цвет подсказывает, что время попотчевать растения азотом. Зеленые плоды, суженные к плодоножке и шарообразные на кончике, сигнализируют о том, что им недостает калия. А ярко-зеленый цвет означает, что

не хватает фосфора.

Самый конец июля - начало августа - время пристального внимания к помидорам. Они отцветают. Чтобы плоды были крупные, сочные, пасынкуйте растения, прищипывайте верхушки основных или боковых стеблей. И, конечно, не забывайте подкар-

Вглядитесь во внешность огурца

солнце водой. Подкормку надо проводить еженедельно. Если, скажем, плети огурцов тонкие, а листья мелкие и светлые, полейте растения раствором коровяка (1 кг на 10 л воды).

Чтобы урожай был обильным, не поленитесь позаботиться о

В народе говорят:

- Июль - страдник, макушка лета - устали не знают, все прибирают.
Июль - месяц ягод, зеленая страда.

Если утром трава сухая - к ночи ожидай дождь.

В июле если мысленно можно "повесить ведро" на рог месяца - быть сухе. Если же ведро "падает", к дождю.

Вопрос-ответ

УЖЕ В НЕСКОЛЬКИХ ЗАМЕТКАХ УПОМИНАЕТСЯ "МОКРЫЙ КОМПОСТ". ЧТО ЭТО ТАКОЕ?

Удобный и полезный способ использовать отходы садового участка. Приготовить его проще простого. Траву, ботву, листья и другие неодревесневшие отходы бросают в бак или старую флягу, заливают водой и ставят на открытом, пригреваемом солнцем месте. Емкость закрывают пленкой и оставляют для естественного брожения. Через одну-две недели компост уже вполне готов к употреблению. Забродившей жидкостью поливают растения. Это прекрасная подкормка для всех культур. К тому же раствор губительно действует на гусеницы и личинки, на многих вредителей.

В оставшийся бак вновь бросают отходы сада-огорода и заливают водой, 1-2 раза за лето нерастворившиеся осадки со дна перекладывают в компостную кучу. Траву и другие растительные остатки можно постепенно добавлять в бак небольшими порциями и так же постепенно доливать воду по мере расходования самодельного удобренния.

КАК БОРОТЬСЯ СО СЛИЗНЯМИ?

- Избавиться от слизней трудно. Один из эффективных способов - применение нашатырного спирта. На ведро воды берется 4-5 столовых ложек нашатырного спирта и с помощью опрыскивателя обрабатываются места скопления слизней и их яиц.

Число слизней можно заметно уменьшить, рассыпая вечером между грядок полосой гашеную известь, древесную золу или пылевидный суперфосфат (200-300 г на 10 м погонных). И еще. Разбросайте между грядок корки тыквы, арбуза, дыни, слизни охотно поедают их. Утром пройдитесь с совком и веником и соберите вредителей.

КАК БОРОТЬСЯ С СЕРОЙ ГНИЛЬЮ ЗЕМЛЯНИКИ?

- Хорошо помогает попеременное опрыскивание растений настойкой йода (40 капель на ведро воды) и марганцовки.

АПТЕКА НА ГРЯДКАХ

МЫ можем помочь себе сами при разных хворях. Вспомним, как это делали наши бабушки и дедушки. Многие из лекарственных средств растут в саду, огороде, в поле, в лесу.

Болит **СЕРДЦЕ**? Долго и упорно, несколько раз в день пейте чай из фиалок.

Если мучает **БРОНХИТ** и **КАШЕЛЬ**, используйте сок черной редьки, смешанной с жидким медом. Пейте по 2 столовые ложки перед едой и перед сном.

При **НАСМОРКЕ** рекомендуются так называемые "соус": натертый хрена смешать с соком 2-3 лимонов, принимать по 0,5 чайной ложки в день. В течение 30 минут ничего не есть и не пить. Детям катать сок свеклы.

При **ПЕРХОТИ** можно использовать отвары крапивы, корней репейника. Чтобы приготовить корни, их необходимо сначала вымочить. Отваром смазывать кожу головы.

Беспокоит **ПЕЧЕНЬ**? Используйте капустный рассол, смешанный с соком свежих помидоров.

С. КЛЕНОВ.

мливать. Помидоры, как и огурцы, во время плодоношения нуждаются в подкормке калийной селитрой (спичечный коробок на ведро воды). Вот еще одно распространенное "меню" - раствор коровяка (в соотношении 1:10) или птичий помет (1:15). Вносить по одному литру на каждое растение. Через десять дней операцию можно повторить.

И. СТЕПАНОВ,
овощевод-любитель.

Чем хуже, тем лучше?

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

ченных ссуд, кроме Е. С. Суязовой, которая, якобы, возвращенную ссуду на 12 млн. рублей оформила приобретением дизтоплива, но, как оказалось, по фальшивым чекам несуществующей организации.

Руководство пытались объяснить такую благотворительную ссудо-раздаточную деятельность нехваткой денег для уплаты налогов в пенсионный фонд, в фонд медицинского страхования и т. п., которые должны были быть исчислены с заработной платы. А с выданных ссуд налоги платить не надо.

ТОО "Дилеон" здорово экономило на налогах, льготируемых государством в поддержку малого предпринимательства, но и здесь, в обход Федерального закона, два лишних года незаконно пользовалось льготами по налогообложению, сэкономив налоговых платежей на 312,6 тыс. рублей в новых ценах.

Без документального подтверждения на себестоимость выполненных работ списывались хозяйствственные расходы, материалы и запасные части к машинам и оборудованию, которого фактически на балансе ТОО "Дилеон" не числилось, а также по объектам, которые в бухгалтерском учете не значились на момент проверки.

За нарушение налогового законодательства ТОО "Дилеон" предъявили штрафные санкции на 4638 тысяч деноминированных рублей. Материалы проверки переданы в следственное отделение межрайонного отдела УФСНП по Кемеровской области г. Новокузнецка, где возбуждено уголовное дело по статье 199 УК РФ N 5833584.

Г. РЕЗИНКО,
специалист Осинниковского отделения
налоговой полиции,
старший лейтенант налоговой полиции.

ЗА ПОДПИСКУ СПАСИБО, ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

НЕСМОТРИ на сложнейшее финансовое положение (невыплата зарплат, пенсий), подписка на городскую газету прошла не плохо. В этом большая заслуга и работников нашей почты. Особенно хорошо провели подпись кампанию почтальоны Л. Х. Дюсупова, Т. Т. Глухенько, Н. Н. Тельцевская, Т. Г. Биткова, Н. С. Сороковых. Все они премированы бесплатной подпиской на

нашу газету на второе полугодие текущего года. Большое им и всем работникам почты спасибо!

А ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ! Те, кто не успели или не смогли вовремя подписать на "Время и жизнь", могут это сделать сейчас и вплоть до 25 июля. Цена подписки на 5 месяцев - 28 рублей 50 коп.

Поспешите, друзья!

К. НИКОЛАЕВ.

ТУБЕРКУЛЕЗ

Советы врача

ЗА ПОСЛЕДНИЕ шесть лет заболеваемость туберкулезом в Кузбассе выросла на 85 процентов, а смертность увеличилась почти втрое!

Основным источником распространения инфекции является больной, человек, который выделяет при кашле, чихании, смехе мелкие капельки мокроты и слюны, и они рассеиваются на расстоянии 0,5-1,5 м и держатся в воздухе 30-60 минут. В таких капельках нередко находятся, причем в большом количестве, бактерии. Попадая на одежду, белье, мебель, они высыхают, но микробы, отличающиеся высокой устойчивостью, долго сохраняют в них жизнеспособность, особенно в грязных, плохо проветриваемых помещениях. "Поймать" туберкулез мы можем везде: на улице; в транспорте, магазине... Известно также, что более 50 видов животных и не менее 60 пород птиц подвержены заболеванию туберкулезом.

Основа борьбы с туберкулезом - профилактика. Большую роль играют меры, направленные на повышение сопротивляемости организма: полноценное питание, закаливание, физическая культура и спорт, улучшение жилищно-бытовых условий, достаточная термическая обработка мяса животных и птиц.

Ведущую роль в предупреждении заболевания туберкулезом играет специфическая профилактика - с этой целью делают предохранительные прививки всем новорожденным детям на 5-6-й день. После вакцинации иммунитет у привитых детей сохраняется 3-5 лет, а затем угасает. Если за этот срок не произошло заражение, проводится ревакцинация в 6, 14, 22, 27 лет.

Другой метод профилактики - назначение антибактериальных препаратов с целью предупреждения перехода инфекции в заболевание. Она показана в первую очередь людям, находящимся в тесном контакте с больными, кроме этого химиопрофилактику проводят у детей и подростков с резко выраженной реакцией Манту. Но как ни велико значение указанных мероприятий, их результаты окажутся недостаточно эффективными, если одновременно не будет обеспечено своевременное выявление больных туберкулезом, то есть клиническая профилактика.

Методы выявления туберкулеза среди различных групп населения неодинаковы. У детей до 12 лет с этой целью применяются туберкулиновые пробы (реакция Манту). Решающее значение в ранней диагностике туберкулеза приобретает рентгенологическое исследование легких. Необходимо не реже одного раза в два года всем проходить флюорографическое обследование.

В более частом контроле нуждаются работники лечебно-профилактических и детских учреждений, пищевики, проводники, рабочие, занятые на производстве, связанном с выделением пыли, газа и др.

Г. СИБИРЯКОВА,
врач-терапевт.

ДВАДЦАТЬ восьмое июня. Воскресенье. К назенному времени горожане собираются к городскому пляжу на крещение. Много молодежи, людей пожилого возраста, еще больше детей. Боже всемилостивый, позволь и помоги исполнить сегодня все задуманное!

Погода стоит прекрасная. Со всех переулков стекается народ. Священники, а их приехало со всех близлежащих городов десять человек, приготовили все необходимое для крещения, освятили воду. Видно, где-то в верховых Кондомы прошли сильные дожди, а потому вода немножко мутная, но зато теплая. На берегу приготовлены кабины для раздевания, установлены прилавки с прохладительными напитками, сладостями.

Согласно списку, который велся в храме св. Илии, сегодня должны принять крещение 350 человек. Смотрю на пляж - людей гораздо больше. Третий год подряд проводится у нас массовое крещение на реке, но число желающих принять его не убывает, наоборот - возрастает. Это хорошее знамение.

Звучит духовная музыка. Нет ничего сладостнее для слуха. Настоятель нашего храма отец Дмитрий прочитал проповедь о таинстве крещения, затем священники вошли по грудь в воду и приняли первых крещаемых. Отец Евгений, самый молодой, с осторожностью и нежностью берет в руки младенцев для крещения. Вот подали ему маленяго, еще в пеленках, малыша. Он тихонько зачерпывает в ладонь воды и произносит: "Во имя Отца и Сына и Святого Духа. Аминь". Здесь же, на берегу, родственники, крестные отцы, встречают крещаемых, поздравляют с принятием крещения. Настроение у всех особенное.

Люди от Господа получают различные дары: жизнь, здоровье, способности, житейские блага и, конечно же, крещение. За один час приняли его более ста человек. Сестры милосердия надевают крестики крещаемым, вручают им православную литературу и тут же отвечают на вопросы, а их у горожан немало. Воинственный атеизм, кровавые

гонения на церковь сделали свое черное дело, и только теперь мы делаем первые шаги к нашему православию, к нашему Господу Иисусу Христу. Боже милостивый, прости нас! Как трудно нам, расблленным душой и не закаленным в духовной брани, без твердой веры выдержать и устоять против искушений. А их у нас предостаточно. Вон сколько религиозных сект процветает в нашем городе. Как не попасть в эти губительные сети?

"У России нет другого пути, кроме двери, на которую указал Иисус Христос", - сказал когда-то русский писатель Н. В. Гоголь. Наше православие не просто религия, культ, - это наука о правильной жизни, о достойной смерти, бе- рущая свое начало от времен общественного служения Спасителя Иисуса Христа. Только наше православие дает ответы на жизненно важные вопросы: "Зачем я живу?", "Есть ли жизнь после смерти?", "Почему так много несправедливости?". Хочется верить, что все те, кто сегодня принял святое Крещение, не предадут православную веру, а стало быть и нашу святую Русь.

На пригорке, в толпе людей, стоят зам. главы администрации города Б. С. Колышкин, зав. отделом культуры А. К. Клюев, директор горнотехнического колледжа М. В. Бердников и многие другие, кто пришел порадоваться за горожан и поздравить их с крещением.

Вот и солнце уже стало садиться, а крещение все продолжается.

- Мы все хотим жить хорошо, но жить по божиим законам без Бога нельзя. Отвернулся от Бога - попал в объятия дьявола, - говорит молодому пареньку старушка. И он, поправляя на груди крестик, слушает. Дошли бы эти слова до его сердца и души.

В 17.30 крещение закончилось. По подсчетам священников, в этот день приняли крещение 416 человек.

Н. ПОНОМАРЕВА.

Объявления

Телефон для справок
2-31-78

Реклама

Продаем

3-КОМН. квартиру 3/5 в новом доме - 40 тыс. и кирпичный гараж - 5 тыс. (р-н "Октября"). Обр. по тел. 74-7-17.

ВАЗ-21099, май 97 г. в., "зеленый сад", отличное состояние. Тел. 2-32-53 с 9 до 17 час.

ДОМ с надворными постройками, огород 10 соток очень хороший, вода рядом, можно под дачу, недорого. Обр. ул. Шахтерская, 37.

ОДНОКОМНАТНУЮ квартиру, 5/5 по ул. 50 лет Октября, 31-88. Тел. 2-54-91.

А/М "Форд-Лазер" 87 г. в., цвет белый, V-1,3 куб. см. переднеприводной, в аварийном состоянии, неисправна КПП-автомат. Цена - 12 тыс. руб. Обр. п. Малиновка, ул. Ленина, 48-1, телефон: 76-4-64, спросить Сергея.

"НИВУ" 2121 1990 г. выпуска, пробег 55 тыс. км. Обр. ул. Революции, 35-103.

ДОМ. В доме есть вода. Обр. ул. Болотная, пер. 2, д. 10.

Вниманию акционеров Шахты "Северный Кандыш"

23.07.1998 г. на ш. "Северный Кандыш"
состоится акционерное собрание.

Повестка дня:

- Ликвидация акционерного общества.
- Выборы ликвидационной комиссии.

Доставка акционеров из г. Осинники автобусом на 7-15, 8-15 из г. Калтан - 7-15, 8-15.

Совет акционеров.

Центр здоровья "Энергетик" предлагает.

В поликлинике филиала центра здоровья "Энергетик" ЮКГРЭС г. Калтан проводятся исследования на гормоны щитовидной железы (T-3, T-4, TTG и антитела к тиреоглобулину). Поликлиника расположена на 1-м этаже профилактория ЮКГРЭС. Справки по тел.: 3-12-52.

Меняю

Обр. ул. Шахтерская, 46, все постройки во дворе.

УТЕРЯННЫЙ диплом N 946155 на имя Березовского Игоря Викторовича считать недействительным.

Администрация Осинниковского ГУС выражает искреннее соболезнование инспектору отдела кадров З. П. Тыренковой по поводу смерти ее матери.

Коллектив отделения Федерального казначейства глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти старшего казначея-бухгалтера

ШАМАЕВОЙ Людмилы Дмитриевны и выражает соболезнование родным и близким.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 4423. Тираж 4152. Индекс 51918. Цена договорная.